美术学院领导班子2012-2016年任期工作总结
2012-2016年，在学校党委、行政和主管部门的正确领导下，学院领导班子团结带领全院师生，扎实工作，开拓进取，推动了学院各项事业持续健康发展。现将四年来改革发展与工作情况简要总结如下：

一、持之以恒狠抓政治理论学习，不断加强理论武装和思想引领。

四年来，学院党委根据上级安排，结合本院实际，先后组织开展了一系列内容丰富、形式多样的政治理论学习活动。先后组织学习贯彻十八大、十八届三中、四中、五中全会精神。2014年集中开展了党的群众路线教育实践活动，2015年开展了“三严三实”学习教育活动，2016年开展了“两学一做”学习教育。通过不断加强理论武装和思想引领，教师队伍更加团结，教学科研工作积极性更加高涨，育人质量和水平进一步提升。  
二、努力提高育人质量和办学水平，学院事业全面发展。
1.强化教学工作的中心地位，不断提高人才培养质量。

一是重新修订人才培养方案，加强实践教学环节，不断提高学生的创新精神和实践能力；二是认真实施教学质量与教学改革工程，不断加强教学督导和管理，学院的试卷连续多年在全校教学试卷检查工作中位列第一；三是狠抓教学工作，不断提高教师的教学科研水平。每年举行青年教师教学大赛，先后有4名教师在校教学竞赛中获得三等奖；张睿老师获得“全省教育系统教学技能竞赛”一等奖，并被评为河南省教学标兵，2016年又获得首届“校长教学质量工程奖”；涂湘东老师主讲的《中学美术教学设计》被评为河南省高等学校教师教育精品资源共享课程；刘根货教授被评为河南省教育界书法家协会副主席，2014荣获“全国优秀教师”称号；邹东升教授荣获“信阳市五一劳动奖章”。四是人才培养质量不断提高。四年来，近百名学生考取了研究生。学院获批大学生基金项目60余项。学生在CN刊物上发表作品40余幅，12名学生在“河南省高等学校师范教育专业毕业生教学技能大赛”中获奖，其中4名学生获得一等奖；120余名学生分别获得“河南省大学生科技文化艺术节”一、二、三等奖。五是研究生教育取得明显成果，在研究生学术活动月优秀学术论文评选活动中，有10名研究生分别获得一、二、三等奖。六是毕业生的毕业证授予率和学位授予率均保持在99%以上，考研录取率每年都超额完成了学校下达的指标。七是在2014年全省艺术评估工作中，美术学专业获得优秀等次。

2.高度重视人才队伍建设，努力改善师资队伍结构。

学院采取“请进来、走出去”的有力措施，着力加强人才队伍建设，改善师资队伍结构，四年共招聘教师11人，晋升教授1人，副教授2人，讲师11人。先后有3人派送到国内外高校攻读博士学位，有4人到国内高校参加进修学习提高。聘请了20余名全国著名书法家、画家、博士生导师为学院客座教授。这些措施的实施为今后人才队伍建设和获批高层次科研成果打下扎实的基础。
3.切实做好学科建设和科研工作，努力提高科研水平。

一是新增加了绘画专业，开展了美术教育论硕士研究生教育，已获得了艺术专业硕士研究生教育培养资格，即将开始专业硕士研究生培养； 二是成立了“中原书画协同创新中心”，召开了协同创新中心研讨会，并成功举办了艺术作品展览。三是积极开展科学研究和艺术创作。4年来，教师发表学术论文和作品130余篇（幅），其中在《文艺研究》、《美术观察》等中文核心期刊发表论文和美术作品60余篇（幅），CSSCI47篇(幅)。获2项省部级奖励，获地厅级奖励30项，获发明成果8项，出版专著6部；教研立项29项，教学研究获奖42项。完成省级教改项目1项，教师参加国内会议14人次，教师作品入选省级以上展30多人次。每年都超额完成了学校下达的科研目标任务。三是积极邀请校外专家学者来院讲学，先后邀请著名画家陈钰铭、程大利，博士生导师张朋川、赵农，著名美术教育家苏高礼、文国璋，著名书法家李强等专家学者来校讲学、指导书画创作，极大地促进了师生的理论知识和创作水平的提升。四是每年常规化举办教师分专业作品展，“申城杯信阳大学生书画作品展”；还成功举办了“笔下百态，墨中苍生”陈钰铭绘画作品展，美术学院专业转型成果汇报展，庆祝建校四十周年师生书画展，“艺术下基层，走进大别山”中国油画名家写生作品展，中国历代书画高仿真精品全国高校巡展等高水平艺术作品展览，极大地丰富了校园文化建设。

着力加强实践教学，突出做好专业（集群）转型工作。
学院高度重视学生艺术实践能力的培养，坚持开展丰富多彩的课内外艺术实践活动。学院根据设计专业的特点和市场需求，抢抓机遇，积极参与“专业（集群）转型”工作。成立了视觉传达设计实验实训室、环境设计实验实训室、绘画与综合材料实验实训室、雕塑陶艺实验实训室等，为视觉传达设计和环境设计专业本科在校生进行实验与实训提供充分保障。有18名视觉传达专业和环境设计专业教师拿到了“Adobe认证设计师”和“高级室内建筑师”专业证书。
同时采取“走出去，请进来”的方式加强产学研融合发展，“把教学引向市场、把课堂搬进厂房”，引导学生“创新、创作、创业”，先后与知名企业“信阳云龙包装公司”、“信阳家之喜装饰公司”、“信阳宜辰设计公司”、“山东福缘来装饰公司”、“优树文化投资管理（北京）公司”、“信阳优格文化传播公司”等签约，进行校企合作，为学生艺术实践、实训提供了可靠的保证，并取得了丰硕成果。

他们先后设计制作了信阳市冨雅服饰品牌形象策划、信阳市国税大企业管理局庆七一晚会视觉设计、信阳市国税大企业管理局户外宣传设计、河南省台湾研究会成立大会邀请函设计、工银租赁七周年宣传册设计及活动现场物料设计、电视连续剧《孤战》宣传物料设计及制作、电视连续剧《二毛驴从军记》宣传物料设计、北京鑫益辉印刷厂公司宣传册设计、明阳实业VI设计、广州夏恩英语培训学校宣传册设计、中策轮胎产品推荐会活动现场宣传物料设计、huihui甜品VI设计及制作等40余项。

学生周玮雯自主创业
“深边陶瓷艺术工作室”，成功获批2014年大学生创业体系建设引导专项资金八万元；学生王亮自主创业，成立了“信阳市浉河区锐企互联网络科技有限公司”；学生孙朋自主创业“信阳市鼎诚广告有限公司”和“信阳市浉河区奋青打印部”；学生叶朋飞自主创业与人合伙成立了“河南瑞图广告装饰有限公司”等。

在2015年全省“专业（集群）转型”工作检查验收中与学校其他转型专业（集群）共同努力，荣获了全省检查验收第一名的好成绩。

    5.扎实做好学生工作，千方百计促进毕业生就业。

学生工作全院上下齐抓共管，一是坚持抓好学生学习生活秩序和安全，二是采取一系列措施培养学生创新创作、成长成才，取得显著的成效，如周玮雯和叶鹏飞两位同学各获得国家大学生创新创业基金项目8万元，共计16万元。三是认真做好招生工作，新生报到率每年都在99%以上。四是多渠道多途径促进毕业生就业，学院毕业生就业率保持在95%左右。目前，在校本科生1226人，硕士研究生11人。
三、切实加强党建、思想政治工作、精神文明建设和工会工作。

一是坚持经常性地开展思想政治教育工作。2012、2013年开展了学习落实党的十八大精神活动，2014、2015、2016年每年都开展了专题学习教育活动，还利用建党建国周年纪念等重大历史事件的时机，对师生进行广泛的爱国主义集体主义教育。

二是加强了基层党组织建设，对教工支部委员会进行了调整，对学生党支部进行科学设置和换届改选，新增了学生第三、第四党支部。

三是重视组织发展工作。四年来，共发展学生党员120余名，发展教工党员2人。

四是扎实开展“创先争优”活动和主题党日活动，先后到新县鄂豫皖革命根据地、鄂豫皖革命纪念馆、井冈山等红色教育基地开展革命传统教育活动，不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力。2016年学院党委被评为学校先进党委。

五是不断完善落实决策机制，认真落实了美术学院民主集中制、党政联席会议等制度，不断推动决策科学化、规范化建设。

六是广泛开展精神文明建设活动，积极参加校园文化活动，通过举办不同层次、不同规模的书法、绘画、设计、篆刻和摄影作品展览，不断充实和丰富精神文明建设内涵，为提升校园文化活动的层次和品位做出了积极贡献。

七是高度重视并切实抓好安全稳定工作，建立了安全稳定工作责任制。经常开展安全稳定教育活动，预防为主，抓早抓小，防患于未然。

八是全心全意依靠教职工办学，积极为教职工干事创业搭建平台，每年按时召开教职工民主管理大会，积极组织开展教工之家建设活动、送温暖活动和郊游踏青等文体活动。
四、高度重视党风廉政建设，努力保持清正廉洁。
一是建立健全党风廉政建设工作责任制。细化任务和责任，并分解到每位领导各负其责。二是坚持宣传教育，用典型案例开展警示教育，警钟长鸣，筑牢思想道德防线。三是完善制度，健全机制，注重从源头上把好关。在招生、人才招聘、职称评定、评优评先、干部任用、奖助学金发放、大宗物资采购、基础设施改造等方面，坚持公开公平原则，按制度按程序进行，扎实推进党务公开和院务公开。四是严格执行财经纪律和财务管理制度和会签制度。五是自觉遵守领导干部廉洁自律的有关规定，认真管好配偶、子女和身边工作人员遵纪守法。

                                  美术学院党委

                                2016年9月18日
